

李克强向第五届中德创新大会致贺信 为中德务实合作装上大功率“引擎”

新华社北京2月27日电 国务院总理李克强2月27日向第五届中德创新大会致贺信。李克强在贺信中表示,当前新一轮科技革命和产业变革席卷全球,科技创新正

深刻改变着人类的生产生活方式。中德科技创新合作开创了大国科技合作的先例,为两国务实合作装上了大功率“引擎”。李克强指出,中国经济发展正处在新旧动能转换和结构升级的关键时期。

我们将贯彻落实新发展理念,深入实施创新驱动发展战略,促进大众创业、万众创新上水平,加快建设创新型国家。希望中德双方汇集众智、增进共识,深化科技创新交流合作,推动两国经济社会健

康发展,为全球经济注入新动力。中德政府间科技合作协定签订40周年暨第五届中德创新大会27日在京举行。两国科技、企业、政府等各界300余名代表出席。

中办国办印发《意见》 加强知识产权审判领域改革

据新华社北京2月27日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强知识产权审判领域改革创新若干意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》提出,加强知识产权审判领域改革创新,要以完善知识产权诉讼制度为基础,以加强知识产权法院体系建设为重点,以加强知识产权审判队伍建设为保障,不断提高知识产权审判质量效率,加大知识产权司法保护力度,有效遏制侵犯知识产权行为,进一步提升知识产权领域司法公信力和国际影响力,加快推进知识产权审判体系和审判能力现代化迈进。

《意见》还就完善知识产权诉讼制度、加强知识产权法院体系建设、加强知识产权审判队伍建设、加强组织领导等方面的工作提出了具体要求。

中方希望朝鲜半岛南北对话 能拓展到美朝之间直接对话

据新华社北京2月27日电(记者 闫子敏)近日,美朝双方都表达了在适当条件下进行对话的意愿。对此,外交部发言人陆慷27日在例行记者会上表示,中方希望朝鲜半岛南北对话能够进一步拓展到美朝之间的直接对话,希望这样的对话能够早日举行。

有记者问,据报道,在朝鲜表达了与美国对话的意愿后,美国总统特朗普26日表示,愿在适当条件下与朝鲜对话,中方对此有何看法?

陆慷说,近来,半岛形势出现了一些缓和的局面。中方希望这一缓和局面能够延长到冬奥会、冬残奥会之后,这符合半岛南北双方、本地区国家和国际社会的普遍心愿,也有助于推动有关各方重新回到通过谈判解决半岛核问题的轨道上来。

他表示,中方希望半岛南北对话能够进一步拓展到美朝之间的直接对话。“美朝开展对话不仅是中国的希望,也是国际社会的共同愿望。”他说。

美国务院朝鲜政策特别代表 因个人原因提出辞职

据新华社华盛顿2月26日电 据美国媒体26日援引美国国务院消息报道,美国务院朝鲜政策特别代表尹汝尚因个人原因提出辞职。

据报道,美国国务院发言人诺尔特在一份声明中说,国务院对尹汝尚的辞职感到“遗憾”,国务卿蒂勒森“勉强接受了尹汝尚的决定,并祝他一切顺利”。声明还表示,美国基于对朝“极限施压”策略的外交努力将会继续,直到朝鲜同意就半岛无核化进行“可信的”对话。

据《华盛顿邮报》报道,尹汝尚将于3月2日正式离职。他在接受多家美媒采访时表示,选择此时辞职完全是自己个人的决定。

多彩景观迎元宵



我国今年“首秀”海上火箭发射

据新华社北京2月27日电(记者 胡喆)2018年,我国运载火箭将实现海上发射“首秀”。记者27日从中国航天科技集团获悉,长征十一号运载火箭今年将执行5次发射,包括4次陆上发射和1次海上发射。

长征十一号火箭总指挥杨毅强介绍,2018年长征十一号火箭计划执行“4+1”的发射计划。其中,4次陆上发射均是面向民营卫星公司的“全商业”发射,满足小卫星的多样化发射需求;海上发射将是我国运载火箭的海上“首秀”,进军新的服务领域将进一步满足低倾角轨道卫星的发射需要,进一步提高火箭的任务适应性。

近年来,近赤道、低轨道倾角卫星的发射需求日趋旺盛。在临近赤道的地方发射这类卫星,不仅能节省卫星变轨的燃料,还会最大限度地利用地球自转的力量,为火箭省力,或让火箭能够运载更重的卫星,最终实现降低发射或卫星运营成本的目的。

在我国,即使是南端的文昌航天发射场也在北纬19度。对于一些5度甚至更小倾角的发射任务,可选择在赤道附近的海上发射,从而填补我国火箭进入空间能力的空白,提供更丰富的商业发射服务。

巴新7.5级强震致31人遇难 无中国公民伤亡

据新华社悉尼2月27日电(记者 宋爽)莫尔兹比港消息:据巴布亚新几内亚媒体27日报道,至少有31人在26日该国发生的7.5级地震中身亡,另有约300人受伤。中国驻巴布亚新几内亚大使馆27日向新华社记者确认,截至目前,没有中国公民在这次地震中伤亡。

巴布亚新几内亚中南部高地省、海拉省交界地区当地时间26日3时44分(北京时间1时44分)发生7.5级地震。巴新《信使邮报》27日援引海拉省行政长官威廉·班多的话报道说,在南海岸省首府门迪市至少有13人死亡,附近两个城市还有18人身亡,另有约300人受伤。还有消息说,地震引发山崩和地面塌陷,不少建筑物损毁,震区大部分电话线路被切断。

巴新官方尚未确认人员伤亡情况。26日地震后,巴新总理府发布声明说,中央政府已派遣工作队前往震区,与当地政府共同评估地震造成的影响,巴新国防军也赶往灾区协助有关工作。

中国驻巴新使领馆时代办姚明27日告诉新华社记者,震区两省共有30多名中国公民,目前均平安,他们居住的房屋没有倒塌,只有少量财产损失。

聚焦·叙利亚危机

普京下令东古塔之战“人道间歇”

俄叙每天停火五小时

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古26日晚宣布,“按照俄罗斯总统指示,为避免东古塔平民伤亡,从2月27日、即明天开始,(每天)9时至14时实行人道间歇”停火。

绍伊古在一份发给法新社的声明中说,叙利亚南部靠近约旦边境的坦夫山区和鲁克班干河地区将实行类似人道主义临时停火。

俄罗斯国防部在一份后续声明中说,叙利亚新月会协助设立“人道通道”,安排大客车和救护车撤离伤员。俄方将借助传单、手机短信和视频向东古塔等地居民告知通道的位置等信息。

俄罗斯驻叙冲突各方调解中心发言人尤里·叶夫图申科说,这些举措经俄叙双方协商确定,“届时叙利亚政府军将暂停对恐怖分子的进攻”。

叶夫图申科指责叙反对派武装“把妇女儿童等数以百计居民挟为人质,使他们成为牺牲品,不允许他们离开”。他呼吁反对派武装清除“人道通道”附近的地雷,给平民提供撤离东古塔的机会。

联合国愿运送必需品

在英国广播公司中东新闻编辑杰里米·鲍恩看来,尽管俄方人道主义停火并非完全执行联合国安理会决议,但如果得以实施,对东古塔居民而言是最好的消息。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克26日说:“停火5小时比不停火强,但我们希望的是在30天内停止一切敌对行为,就像安理会决议写明的的那样。”

不过,迪雅里克表示,联合国愿意利用“人道间歇”向东古塔平民提供人道主义援助,“我们将尽力……向这一地区派出卡车和援助人员”。

总部设在瑞士日内瓦的红十字国际委员会说,欢迎所有允许平民自愿离开和疏散病人的举措。世界卫生组织副总干事彼得·萨拉马说,750名病人需要马上撤离东古塔。

红十字国际委员会发言人约兰达·雅克梅说,仅有这些还远远不够,需要人道主义车队向东古塔运送药品、医疗用品、食物、净水材料等必需品。

“这里住着将近40万人,人道主义需求巨大。”她说。

美俄互诟“影响力”

美国继续指责俄罗斯不遵守安理会决议,要求俄方施加“影响力”完全中止叙政府军对东古塔反对派武装的军事打击。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特26日在社交网站上写道:“如果俄罗斯选择履行联合国安理会停火决议规定的义务,就有能力施加影响,阻止这

些行动。”

俄防长绍伊古说,俄方认为有必要同样在美国掌控的地区实施人道主义停火并开辟人道主义通道,以便叙利亚平民重返家园,恢复正常生活。

俄罗斯驻英国大使馆一名外交官告诉俄“卫星”通讯社,俄驻英大使亚历山大·雅科夫科将向英国外交部介绍俄方执行安理会决议的方案,同时呼吁英方利用它对东古塔等地武装人员“可观的影响力”,促成安理会决议得到完全落实。

东古塔位于叙首都大马士革东边,是反对派武装重要据点,也是叙境内4处“冲突升级区”之一。近段时间,叙政府军与反对派武装在当地冲突升级。一些俄罗斯分析师说,美国等西方国家要求东古塔停火,主要目的是阻止叙政府军收复这一地区。

安理会24日通过第2401号决议,要求叙全境连续停火至少30天,呼吁解除对东古塔等地的围困,确保运输通道畅通,以维持对这些区域食品、药品等物资供应。针对“伊斯兰国”等极端和恐怖组织的军事行动不在停火之列。

身处东古塔的援助人员穆阿耶德·哈菲26日告诉路透社记者,趁着当天战事相对平静,“平民们匆匆走出避难所,去购买食物,然后赶紧返回,因为战机还在天上飞,随时可能发动攻击”。

新华社特稿

韩国检方提请判处 朴槿惠 30年监禁



这是2017年10月10日在韩国首尔拍摄的前总统朴槿惠的资料照片。新华社发

新华社首尔2月27日电(记者 陆睿 耿学鹏)韩国检方27日向首尔中央地方法院提请判处遭弹劾下台的前总统朴槿惠30年监禁。

检方当天在就朴槿惠案进行终审的法庭上表示,前总统朴槿惠受国民委以重任,却将总统权力私人化,扰乱国家纲纪并破坏宪法价值,成为韩国宪政史上首位被弹劾罢免的总统,给韩国宪政史留下污点。

检方还提请法院对朴槿惠处以1185亿韩元(约合7亿元人民币)的罚金。2017年4月17日,检方以18项罪名起诉朴槿惠,包括涉嫌收受贿赂、滥用职权、强迫企业出资等。今年年初,检方向朴槿惠追加3项指控,包括违反选举法和违反国家情报机构相关法规。至此,朴槿惠已累计被控21项不同罪名。

朴槿惠当天并未出庭。法院预计将在3月底或4月初宣布终审结果。

本月13日,首尔中央地方法院对“亲信干政”案核心人物、朴槿惠好友崔顺实作出一审宣判,判处其20年监禁并处罚金180亿韩元。崔顺实被检方以18项罪名起诉,其中13项罪名与朴槿惠构成共谋关系。

南非新总统改组内阁 前总统祖马前妻入阁

10多天前的南非新总统西里尔·拉马福萨当地时间26日晚在行政首都比勒陀利亚发表简短讲话,宣布改组内阁。

路透社报道,共10名部长没有进入改组后的新内阁。两名在前总统雅各布·祖马时期任财政部长的官员重新入阁,恩兰拉·内内再次出任财长,普拉温·戈丹丹则入主另一重要部门公共企业部。

非国大副主席、姆普马兰加省省长戴维·马布扎被任命为副总统。在去年12月非国大主席选举中惜败的祖马前妻恩科萨扎·德拉米尼-祖马将担任总统府部长。

此外,现任财长马卢西·吉加巴调任内政部长。去年退出非国大主席选举的琳迪·西苏鲁任外交部副部长。非国大主席格维德·曼塔谢任矿业部长。长期担任内阁成员的杰夫·拉德贝任能源部长。

现年65岁的拉马福萨曾是成功商人。他本月早些时候发表首份总统国情咨文时,承诺将严厉打击腐败、拉动经济增长、创造就业岗位。

新华社特稿



这是2月25日拍摄的叙利亚大马士革东郊东古塔地区被毁坏的建筑物。新华社发